

刘国中在西安市调度部署疫情防控工作时强调 坚持不松劲战斗到底 保持好势头动态清零

1月5日,省委书记刘国中在西安市疫情防控指挥部调度部署疫情防控和群众生活保障工作。他强调,当前疫情防控取得阶段性成果,但仍处在关键时期,坚持就是胜利。要牢固树立疫情防控必须做到百分之百的意识,坚持战斗、战斗到底,总结完善、改进工作,抓好落实、搞好服务,不断巩固拓展疫情防控工作成果。

刘国中强调,要开展差异化分区核酸筛查工作,突出重点区域、重点人群,深入实施敲门行动,有针对性加密筛查频次,确保不落一户、不漏一人。要把精准流调摆在更加突出的位置,发现阳性病例第一时间开展流调、转运、隔离和终末环境消杀,彻底阻断疫情传播。

刘国中强调,要实施隔离点提升行动,

严格落实“三区两通道”、对外封闭管理、内部规范管理、清洁消毒、垃圾处理等要求,加强工作专班培训,同时做好解除隔离人员健康监测。要精心开展医疗救治,帮助患者早日康复,切实加强院感防控。

刘国中强调,各级党委和政府要用心用情做好群众生活保障工作,把发挥政府作用和用好市场手段结合起来,强化就医

用药等医疗服务,做好心理疏导和人文关怀,在保基本的基础上尽力满足群众多样化需求。要加强对防控策略、政策举措的解读阐释,大力宣传基层一线和人民群众抗击疫情的感人事迹,持续汇聚勠力同心抗击疫情的强大正能量。

省委常委、西安市委书记方红卫,西安市市长李明远参加。 据《陕西日报》

西安召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会第48场

西安本轮疫情已治愈72人 现有1784名患者在隔离治疗中 西安疫情防控已进入总攻阶段 城中村是总攻任务的重点

1月6日下午,西安市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会(第48场),通报西安市疫情防控工作情况。

西安市卫生健康委主任刘顺智介绍,截至1月5日24时,西安本轮疫情已累计治愈72人,均转入西安秦皇医院接受健康监测、康复隔离。现有1784例确诊病例在市胸科医院、市第四医院航天

院区、长安区医院隔离治疗,患者总体以轻型和普通型为主,其中危重型2例、重型20例。

刘顺智说,西安将集中优势医疗资源,努力提高治愈率,调集重症、感染、呼吸、心脏、老年、儿科等方面的专家组成了医疗救治队伍进驻定点医院,采取国家、省市专家组联合会诊,中西医专家联

合查房,综合施治,保证每一名患者得到及时、科学、有效的治疗。目前在院患者病情平稳。

自1月5日14时起,西安市对所有封控区域、10个重点城中村、长安区郭杜街道全域等重点区域开展核酸筛查。截至6日2时,已累计采样136.79万人。

所有封控区上门采样、一户一管

“1月6日9时起,西安市启动了新一轮重点区域核酸筛查工作,此次筛查重点突出采样方式和筛查范围。”西安市卫生健康委主任刘顺智介绍,此轮核酸筛查共设置采样点335个、采样台1316个、

流动采样队2055支,共投入采样人员7535、其他服务保障人员15961人。

“对所有的封控区上门采样,一户一管;对10个重点城中村(雁塔区潘家庄、沙井村、吉祥村、糜家桥小区;长安区

南小张村、北小张村、周家庄村、东韦村、杜回村;西咸新区东凹里村)全部上门采样,单人单管。对郭杜街道全域,采取10混1的方式采样;对所有集中隔离点上门采样,鼻咽、口咽双采单检。”刘顺智说。

鄠邑区:统一代购、点对点分送上门 满足重点群体就医用药需求

鄠邑区委常委、区政府常务副区长任涛说,鄠邑区农村人口占比较大,存在农村居民生活保障压力大、重点群体就医用药需求信息共享不及时等问题。

任涛介绍,在就医用药保障方面,鄠邑区公布区卫健局局长、区内各大医院院长和基层卫生院院长电话,设立3家定点收治医院,针对急危重症、新生儿、孕产妇等不同群体需求,开通绿

色通道,分级分类救治。同时,由社区(村组)干部架起群众购药与零售药店之间的桥梁,实施统一代购,点对点分送上门;组织5台药械流动配送车,实行电话预约送货。

鄠邑区开辟线上线下证件办理通道,壮大配送保供力量;设立物资中转站,提升“小循环”配送效率;加大货源组织,推进群众生活必需品集团配送到社

区、到村组;推行供货企业、快递小哥、工作专班和社区(村组)干部接力配送,让网购物品快捷送达。

鄠邑区建立种植大户、批发市场、保供企业供需对接机制,在稳产保供的同时丰富蔬菜品类;对农民工、城中村租住户、鳏寡孤独和滞留人员等特殊群体持续排查,落实救助政策,做好服务保障。

西安疫情防控已进入总攻阶段 城中村是总攻任务的重点

西安市民政局副局长孔宏说,当前西安市疫情防控已进入总攻阶段,城中村是这次总攻任务的重点。

为此,西安市各区在城中村成立了工作队,共有1165名工作人员,991名下沉干部,动员4548名志愿者,参与城中村一线防控。根据城中村面积大小、人口密度的实际,分片细划网格,建立大、中、小网格,做到定格、定人、定岗、定责。

1月3日、4日,西安市连续两天对涉

疫城中村开展行动,摸清底数,以户为单位发放“健康包”(温度计、口罩、手消毒液、酒精、温馨提示卡等),落实核酸检测“不落一户、不漏一人”。对不具备居家隔离的C类人员及时转运,实施集中隔离,降低病毒传播风险。

目前,涉疫城中村的区已累计为城中村下拨资金716万元,紧急调配各类食品、生活用品和防疫物资价值2090.6万元。对于因疫情导致基本生活出现

困难的群众,特别是独居老人、孕产妇、残疾人、慢性病患者等特殊群体,以及暂时找不到工作又得不到家庭支持的生活困难外来务工人员,简化程序,给予临时救助。

“每个城中村的居民,都是我们这座城市的参与者、建设者、奉献者。我们将持续调动多方力量,在继续做好疫情防控的同时,把重心转移到做好群众的服务保障上来”,孔宏说。 记者 王怡纯

疫情居家期间 高血压、冠心病患者注意这些

阳光讯(记者 王怡纯)针对疫情期间慢性心血管疾病患者不方便去医院等情况,西安市中心医院心血管内科主任马锋给出了建议。

马锋说,要坚持服药,对于高血压患者,降压药一定要坚持服用,漏服一顿血压都会有波动,加之近期天气寒冷,居家期间活动量减少、容易产生焦虑情绪,更容易使血压波动,如果血压不是太高,可以追加一次降压药,如果波动太大还需要到医院就诊。而冠心病患者,抗血小板药一定不能停,尤其是装了支架的患者,停药会增加支架内血栓的风险,此外他汀类药物也需长期服用。

在疫情防控期间,对诊断明确、病情稳定、需要长期服用药物的慢性病患者,最多一次性可开具3个月的口服药品,就能保证居家隔离患者的需求。

同时,根据自身情况,可以每天测量血压、心率、体温、体重等,并做好记录,保持病情相对稳定,如果出现异常,可以通过电话咨询熟悉的医生,或者通过互联网医院、微信医疗等方式进行咨询。

此外,还要坚持良好的生活习惯,保持合理的饮食。在家里进行有规律的活动,不要总是坐沙发或躺床上,以免下肢长血栓。

马锋说,如果出现下列情况必须立即就医,呼叫120,各大医院的急救通道24小时待命。一是突发胸痛、憋闷、大汗,持续10分钟不能缓解,考虑发生急性冠脉综合征,立即拨打120,紧急就医;二是出现呼吸困难、夜间不能平卧、下肢水肿等心衰表现的需要立即就医;三是头疼头昏、烦躁不安、伴有血压显著升高(高压高达180mmHg以上),考虑高血压急症,如果伴有一侧肢体麻木、无力,考虑脑血管意外,需立即就医;四是出现黑蒙、晕厥,心跳过快或过慢,低于50次,高于120次,需立即就医。